

# 学习贯彻党的二十届四中全会精神 省委宣讲团在宁宣讲报告会举行

王卫东主持

本报讯(记者 施翔)根据省委统一安排部署,11月17日,学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团在宁宣讲报告会举行。省委宣讲团成员、省委党校副校长、教授李广斌作宣讲报告。省委常委、市委书记王卫东主持并讲话,市委副书记、市长石建平,市领导何勃、黄城、洛珠南杰出席。

报告会上,李广斌围绕充分认识党的二十届四中全会的重大意义、“十四五”时期我国经济社会发展的重大成就、“十五五”时期我国发展面临的重大形势、“十五五”时期经济社会发展的重大部署、凝聚推进中国式现代化磅礴力量等方面,结合国情省情市情,作了深入浅出的阐释和宣讲。与会人员一致表示,宣讲报告主题鲜明、内容翔实,对我们认真领会、系统把握、全面落实会议精神,制定好我市“十五五”规划建议和纲要,具有十分重要的指导意义。

王卫东在主持时指出,学习宣传贯彻好党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。全市各级党组织和广大党员干部要在全面领会、准确把握上下功夫,抓住领导干部这个关键,用好系统统筹这个方法,更好以全会精神指导实践、推动工作。要在谋深谋实、精准落地上下功夫,坚持从生态文明高地、产业“四地”城市发展定位,从更加主动融入和服务全国全省大局实践路径,从在现代化新青海建设中挑大梁勇争先工作要求出发,高质量做好规划编制工作。要在收官开局、抓实抓细上下功夫,坚持力度服从效果,下足“预”和“备”的功夫,守牢安全生产底线,确保“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。要在宣传宣讲、凝心聚力上下功夫,以群众听得懂的语言、用得上的内容、能感知的实效,让全会精神深入到群众当中。

市级领导同志,全市各级党员干部和大院校师生、基层理论工作者、公安干警、部队官兵、民营企业家等各界代表380余人参加。

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

11月16日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求780件次,网民留言40件(西宁12345微信公众号40件),直接办理355件,转交责任单位办理425件。

### 热点问题:

1. 供暖管理 57件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2. 消费维权 53件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

3. 噪音问题 43件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。



## 西宁市安全隐患举报受理情况日报

11月16日,西宁市共收到安全隐患举报37件,其中12345政务服务便民热线接收举报28件,西宁市应急管理局接收举报1件、西宁市消防救援支队接收举报8件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

### 安全隐患有奖举报

● 微信小程序举报 (扫描二维码)  
● 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理局、消防救援机构办公地址  
● 电话举报: 服务热线举报投诉电话: 0971-12345  
安全生产举报投诉电话: 0971-8230155  
消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

## 从蹲路口等活到进市场增收 ——聚焦“东城·共富工坊”系列报道之二



11月17日,在与上一位雇主完成结算的第二天,汪利君再次走进了“东城·共富工坊零工市场”。

汪利君是零工市场最早的受益者之一。20年前,他来到西宁靠打零工为生。今年5月市场建成后,汪利君成为第一批求职者。很快他应聘为帮厨,妻子在市场做保洁员,两人月收入合计近7000元。“以前打零工蹲在路口等活儿,有了零工市场后再也不用站马路了!”他感慨道。

告别“站马路”的不只是汪利君们。

今年25岁的冶斐,以前是快递公司的分拣员,9月底,她偶然在短视频平台上刷到“东城·共富工坊零工市场”的宣传信息后,抱着试一试的态度到市场表达了自己求职意愿。令她没有想到的是,仅仅两天,市场就为她精准匹配到了工作——省内某品牌蛋糕店员工,每月收入达到了3500元……

从“蹲路口等活”到“进驿站增收”,从“单打独斗”到“抱团发展”,从湟水河畔的“零工市场”到各族群众的“共富家园”……2025年,城东区坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,秉持“党建红”引领“就业暖”理念,聚焦各族群众就业增收的核心诉求,立足“人口密集、灵活就业群体集中、特色产业资源丰富”的区情实际,打破传统就业服务与产业发展的壁垒,将共富工坊的产业根基与零工市场的服务效能深度融合,构建“党建引领、工坊筑基、市场赋能、全域联动”的就业新格局,持续推进“东城·共富工坊”

提质扩面,以“东城·共富工坊零工市场”破解灵活就业群体“就业无门、技能不足、权益无保”的痛点,探索出一条具有高原特色、民族地区特点的共同富裕路径。截至目前,已建设打造“1个零工市场+3个零工驿站+4个零工小站”的全方位、多层次服务矩阵,构建“一心两圈八结伴”就业服务品牌,累计发布涵盖制造业、服务业等多领域岗位信息3.2万余个,提供精准供需匹配服务1800余人次,服务灵活就业人员4900余人次,实现人均月收入3314元。

“今年以来,城东区委区政府将零工市场纳入就业公共服务体系建设工作,整体谋划、统筹推进,聚力‘东城·共富工坊’品牌建设,以‘家门口’就业服务圈为建设目标,打造了‘1个零工市场+3个零工驿站+4个零工小站’的就业服务体系。”城东区人力资源和社会保障局副局长韩桂梅介绍道。

家门口,顾名思义,是目之所及、抬脚就到的地方。

走进“东城·共富工坊零工市场”——直播间里人头攒动,非遗掐丝唐卡、高原特色手作等产品通过屏幕销往全国;实训区内,各族群众正跟着非遗代表性传承人学习技艺,脸上洋溢着对增收的期盼;微波炉的暖意、技能培训的实效、订单成交的喜悦,让这座“民生小站”成为承载希望的“幸福港湾”,让灵活就业从“谋生之需”升级为“成长之途”“共富之基”,一条通过精准施策,打造零工市场、建设就业新载体、创新就业模式在“家门口”打造

就业增收新天地,让获得感、幸福感从群众“家门口”徐徐延伸的特色之路正逐步形成。

“东城·共富工坊零工市场是在自发形成的劳动力市场基础之上建成的。以前,周边零工大概有300余人,大家通常站在街边等‘活儿’,今年5月8日市场投入运营后,为各类劳动者搭建起‘一站式’便民服务平台,让更多务工者能在家门口就业,有效解决了原来路边市场‘散、乱、弱’的问题。”韩桂梅说,“我们将岗位匹配、政策咨询、权益保障、休憩补给等服务功能有机整合,实现了‘产业+服务’的双向赋能、同频共振,让灵活就业从打零工向稳就业优就业升级。”

据了解,零工市场内共设置十大功能区,截至目前,已解决保安、保洁、服务员等长期稳定就业450人,为周边零工4500人次提供粉刷、搬运等灵活就业岗位,邀请70家用工主体开展招聘会7场,提供招聘岗位1080个,初步达成就业意向192人,开展中式烹饪(面点)、维修电工等工种技能培训11期500人,解决就业307人,培训后就业率达61.4%,针对高校毕业生、就业困难人员等重点群体开展了近200人次的职业指导,提供政策咨询和法律指导宣传100余人次,解决工人欠薪投诉12人2.4万元……

韩桂梅向记者介绍,零工市场+驿站+小站以“15分钟就业服务圈”为目标,将求职招聘、职业指导、技能培训、权益保障等功能下沉至群众“家门口”,并依托“10+N”公共就业服务专项活动,增设“东城·共富工坊零工”流动站点,稳步提升零工平台辐射面,实现了“就业增收、产业发展、文化传承、民族团结”的多重效益。

如今,这座集“产业赋能、就业服务、文化传承、民族团结”于一体的民生枢纽正持续释放“大能量”,让各族群众在就业增收中收获幸福。

谈起未来,韩桂梅更加信心满满:“我们将持续推进‘东城·共富工坊’提质增效行动,以零工市场为枢纽、零工驿站为节点、零工小站为触角的互嵌式零工服务网络,不断完善服务功能,逐步将零工市场转型为人力资源服务市场,让更多各族群众在家门口实现就业有岗位、技能有提升、收入有保障、精神有归属。”

(记者 施翔)

## 前三季度全省畜牧业实现快速增长

本报讯(记者 李静)记者从省统计局获悉,前三季度,全省上下深入贯彻落实党中央、国务院关于“三农”工作决策部署,全力保障农业生产,延续农业生产持续向好局面,实现快速增长。

据统计,前三季度全省农林牧渔业总产值333.63亿元,同比增长6.0%。其中农业产值177.07亿元,增长6.9%;林业产值5.49亿元,增长8.9%;牧业产值143.12亿元,增长4.9%;渔业产值2.39亿元,增长13.8%。

近年来,全省各级政府加大生猪母畜补栏力度,积极落实牛羊存出栏奖励政策,推

动畜牧业稳定发展。前三季度,全省牛、羊稳定增长,牛出栏增长3.8%、羊出栏增长10.3%;禽、蛋大幅增长,禽出栏增长41.3%、蛋产量增长24.8%。

随着高原冷凉蔬菜投入持续加大,水肥一体化技术在大田推广应用,加之三季度大田蔬菜生长旺盛,全省蔬菜生产持续稳定增长。前三季度,全省蔬菜种植面积66.82万亩,同比增加3.02万亩,增长4.7%,高于上半年2.0个百分点;蔬菜及食用菌产量为135.22万吨,增加11.42万吨,增长9.2%,高于上半年1.4个百分点。

今年我省枸杞生产气候条件利好、市场价格回暖,种植户采摘积极性大幅提高,发展势头强劲。前三季度,枸杞产量6.17万吨,同比增加0.81万吨,增长15.1%。

水果生产呈现“双增长”态势。前三季度,瓜果类种植面积为0.61万亩,同比增长5.4%;产量为0.92万吨,同比增长12.3%。同时,由于今年上半年气候寒冷,收获期延后,三季度气温整体较高,有利于园林水果生长。园林水果产量增长由负转正,前三季度,园林水果产量为1.90万吨,同比增长4.1%。

## 西宁机场开通西宁—成都—曼谷中转货运航线

本报讯(记者 刘瑜)近年来,青海机场公司主动融入青海省产业“四地”建设战略布局,紧密围绕省内“双冷”等绿色有机农畜特色产业链,持续优化航空货运航线布局。在连续五年运营西宁至南京、深圳、杭州、鄂州等地全货机航线的同时,积极探索直达香港、经国内转关至曼谷、雅加达等东南亚地区的国际运输通道。

今年,依托西部机场集团内部协同优势,机场公司自筹费用,协调西北货运航空于11月17日开通“西宁—成都—曼谷”空空

中转全货运航线,使用B757-200型全货机执飞,首航共载运22吨本地特色农畜产品货物,其中10吨优质三文鱼将经成都高效转关后直飞曼谷,运输时效较“腹舱带货”的24小时缩短至12小时,为“青货出青”开辟了通往国际市场的全新路径。

此次航线的开通是青海机场公司持续提升航空物流服务能级的又一成果。在此过程中,公司聚焦“双冷”特色产业,着力构建以航空物流为核心的综合物流服务平台,推动高原农畜产品实现规模化、常态化出口。据统

计,今年高原冷水鱼出口量已达140吨,较去年增长14倍。同时,依托“航空+冷链”综合物流解决方案以及空空、空陆联运等创新模式,西宁机场已累计输出农畜产品超过1.5万吨,其中冷凉蔬菜、冷水鱼等产品增幅尤为显著。

青海机场公司将继续巩固空空中转全货运航线模式,继续挖掘农畜产品外输潜力,强化航线保障与服务能力,争取2026年开通西宁直飞或经停国内枢纽机场的国际货运航线,进一步提升运输时效,助力更多青海特色农产品走向世界。